
Ata  da  3ª  Reunião  Ordinária  do  1º  Primeiro  Período
Legislativo  do  ano  de  2025,  Biênio  2025/2026,  da
Câmara  Municipal  de  Vereadores  dos  Palmares  –
realizada no dia 18 de fevereiro de 2025.

Aos (18) dezoito do mês de fevereiro, do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), teve
lugar a 3ª (terceira) Reunião Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do ano
2025, da Câmara de Vereadores do Município dos Palmares, biênio 2025/2026. A
Mesa Diretora  foi  composta  por  – FERNANDO AUGUSTO GODOI  DE FREITAS
SOUZA  E  SILVA  -  Presidente;  ANTÔNIO  FRUTUOSO  LOUREIRO  MACIEL  -1º
Secretário  –  WINDSON  COSTA  DA  SILVA  2º  Secretario  -  Compareceram  os
vereadores: ALEXANDRE  FERREIRA GOMES,  CLAUDIO  DE  BARROS  SALES,
LEONARDO  JOSÉ  ULISSES,  LUIZ  GUSTAVO  MIRANDA  DA  ROCHA  LEÃO,
NICHOLAS  FELLIPE  R.  A.  VASCONCELOS,  ANTÔNIO  ALMEIDA  DA  SILVA
FILHO,  ABRAHÃO  JOSÉ  DOS  SANTOS,  THIAGO  PATRÍCIO  SIQUEIRA  DE
OLIVERA,  AMÓS  NERIAS  PEREIRA,  ANDREZA  FERNANDA  RAMOS  DE
OLIVERA com  ausência  dos  Vereadores HUGO  RAFAEL  ANDRADE  SILVA  e
WALTER BATISTA FILHO. Na sua 3ª Reunião Ordinária do 1º Período Legislativo
biênio 2025/2026, o Poder Legislativo iniciou os trabalhos, convidando a todos para
ouvir a Leitura Bíblica e o Hino dos Palmares. Logo após o Senhor Presidente passou
a  palavra  ao  Assessor  da  Presidência  para  que  fizesse  a  leitura  do  expediente;
Mensagem de Veto nº 08 de 03 de Dezembro de 2024 que encaminha Veto total ao
Projeto de Lei nº 23/2024 de 24 de outubro de 2024 de autoria do Vereador Antônio
Almeida da Silva Filho; Mensagem de Veto nº 09 de 03 de dezembro de 2024 que
encaminha o Veto total ao Projeto de Lei nº 24/2024 de 24 de outubro de 2024 de
autoria  do  Vereador  Antônio  Almeida  da  Silva  Filho;  Projeto  de  Emenda  a  Lei
orgânica 01/2025 de autoria do Vereador Antônio Almeida: EMENTA: Acrescenta
o artigo  67-A à  Lei  Orgânica  do Município  dos Palmares,  Pernambuco,  dispondo
sobre a Execução Orçamentária e Financeira da programação, incluída por Emendas
Parlamentares  Individuais  Impositivas  e  emendas  Parlamentares  de  Bancada
impositivas ao Orçamento do município, previstas nas Emendas Constitucionais nº
100 de 26 de junho de 2019 e nº  126 de 21 de dezembro de 2022 e dá outras
providências; Projeto de Lei nº 08/2025 de autoria do Vereador Fernando Godoy –
Torna de Utilidade Pública e Interesse Social,  para  fins de  direitos,  a  associação
Católica Deus Altíssimo, com sede nesse Município  e autoriza o Chefe do Poder
Executivo a celebrar convênios, e dá outras providências; Projeto de Lei nº 09/2025
de autoria do Vereador Fernando Godoy – Dispõe Sobre a inclusão da Romaria
Diocesana do sagrado coração de Jesus, no calendário oficial de eventos e datas
comemorativas do Município dos Palmares; Projeto de Lei nº 10/2025 de autoria do
Vereador  Fernando Augusto Godoy -  Ementa:  Autoriza  a  Câmara Municipal  de
Vereadores  dos  Palmares  a  contratar  estagiários  e  dá  outras  providências;
Requerimento nº 05/2025 de autoria do Vereador Fernando Godoy - Requeiro à
Mesa,  ouvido  o  Plenário  e  obedecidas  às  formalidades  regimentais,  e  com  sua
aprovação que seja feito através de oficio ao Exmo. Senhor Prefeito do Município,
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com vistas ao Presidente da ANDESTRAN, solicitando que na qualidade de autor da
Lei nº 2.315/2022, conhecida como Lei Flavia Mariana Domingues de Melo, venho,
respeitosamente,  por  meio  deste  requerimento,  solicitar  a  Vossa  Excelência  a
efetivação da referida lei em nosso município, no que tange à implantação de vagas
de estacionamento preferenciais, devidamente sinalizadas com o símbolo mundial de
conscientização  do  autismo,  destinadas  às  pessoas  com  transtorno  do  espectro
autista (TEA). Conforme estabelecido na Lei nº 2.315/2022, a criação dessas vagas
visa  proporcionar  mais  acessibilidade,  dignidade e  inclusão para  as  pessoas com
TEA, garantindo a elas a oportunidade de estacionar com mais facilidade e segurança
em  locais  públicos  e  privados,  conforme  os  parâmetros  legais  previstos.  Nesse
sentido, solicito que a Prefeitura Municipal, em parceria com a Autarquia de Trânsito
(ANDESTRAM),  tome  as  providências  necessárias  para  a  sinalização  e
disponibilização dessas vagas em pontos estratégicos da cidade, considerando as
áreas  de  maior  fluxo  de  pessoas  e  as  necessidades  da  população  com TEA.  A
implementação dessa medida será um importante passo para a promoção da inclusão
social  e  da  conscientização  sobre  o  transtorno  do  espectro  autista  em  nosso
município,  alinhando-se  aos  princípios  de  cidadania  e  respeito  aos  direitos  das
pessoas com deficiência. Certos de que a proposta será bem acolhida, aguardo a
pronta resposta e as devidas ações para a implementação da Lei  nº  2.315/2022.
Aprovado por unanimidade; Requerimento nº 22/2025 de autoria do Vereador
Abraão  Marchante  –  Requeiro  à  Mesa,  ouvido  o  Plenário  e  obedecidas  às
formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio um
veemente apelo ao Prefeito do Município Junior de Beto, com vista à Secretaria de
Infraestrutura, que seja feita a Rua José Augusto Filho, rua essa que liga os Bairros
de Santa Luzia ao Bairro de Santa Rosa mais conhecida como Vila Do Gago. Certo
de  sua  aprovação,  contamos  evidentemente,  com  o  apoio  dos  nobres  pares  na
aprovação  deste  requerimento.  Aprovado  por  unanimidade;  Requerimento  nº
23/2025 de autoria do Vereador Abraão Marchante -  Requeiro à Mesa, ouvido o
Plenário e obedecidas às formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja
feito através de oficio um veemente apelo ao Prefeito do Município Junior de Beto,
com vista à Secretaria de infraestrutura, que seja concluída o saneamento e a Rua da
2ª  Travessa  josé  Luiz  de  melo,  que  é  de  suma  importância  para  os  moradores
daquela localidade. Certo de sua aprovação, contamos evidentemente, com o apoio
dos nobres pares na aprovação deste requerimento.  Aprovado por unanimidade;
Requerimento nº 24/2025 de autoria do Vereador Abraão Marchante - Requeiro à
Mesa,  ouvido  o  Plenário  e  obedecidas  às  formalidades  regimentais,  e  com  sua
aprovação  que  seja  feito  através  de  oficio  um  veemente  apelo  ao  Prefeito  do
Município Junior de Beto, com vista à Secretaria de infraestrutura, que faça a ligação
da iluminação da BR 101, Br essa que corta o Município, a mesma encontrasse até
hoje desligada. Certo de sua aprovação, contamos evidentemente, com o apoio dos
nobres  pares  na  aprovação  deste  requerimento.  Aprovado  por  unanimidade;
Requerimento nº 25/2025 de autoria do Vereador Antônio Almeida -  Requeiro à
Mesa,  ouvido  o  Plenário  e  obedecidas  às  formalidades  regimentais,  e  com  sua
aprovação  que  seja  feito  através  de  oficio  um  veemente  apelo  ao  Prefeito  do
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Município Junior de Beto, solicitando que considerando o aumento da demanda por
abrigos  para  animais  no  nosso  município,  especialmente  cães  em  situação  de
abandono ou resgates, torna-se necessário a criação de um espaço adequado para
abrigar e cuidar desses animais.  A construção de um canil será fundamental para
garantir  um ambiente  adequado,  seguro  e  humanitário,  além de colaborar  para  a
saúde  pública  e  o  bem-estar  animal.  Porém,  devido  à  natureza  da  atividade  (a
presença  de  vários  animais,  que  podem  gerar  latidos  constantes),  é  de  extrema
importância que o referido canil seja instalado em uma área fora da zona urbana, para
evitar  a  perturbação  do  sossego  público  e  garantir  que  a  instalação  não  traga
transtornos à comunidade. A área solicitada de no mínimo 100 metros quadrados
deve atender  a todas as condições necessárias  para  o conforto  e bem-estar  dos
animais. Diante do exposto, solicito que Vossa Excelência analise a viabilidade de
atender a este pleito e viabilize a cessão de uma área adequada para a construção do
canil,  que  atenderá  a  uma  causa  nobre  e  de  interesse  coletivo.  Certo  de  sua
aprovação, contamos evidentemente, com o apoio dos nobres pares na aprovação
deste requerimento.  Aprovado por unanimidade;   Requerimento nº  26/2025 de
autoria do Vereador Leo Dunda - Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas
às formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio um
veemente apelo ao Prefeito do Município dos Palmares, com vistas ao Secretário de
Infraestrutura,  solicitando  as  seguintes  demandas:  A  Rua  Cassimiro  Monteiro
encontra-se sem calçamento, sendo composta apenas de barro, o que gera graves
dificuldades de mobilidade para os moradores, especialmente em períodos chuvosos.
A falta de pavimentação contribui para o acúmulo de lama e dificulta o trânsito de
veículos e pedestres, afetando o acesso a serviços essenciais como saúde, educação
e comércio.  Além disso, a ausência de pavimentação prejudica a infraestrutura de
saneamento básico, favorecendo a formação de poças d’água e possíveis focos de
doenças.  A  pavimentação  da  via  garantirá  mais  qualidade  de  vida,  segurança  e
dignidade aos moradores, além de valorizar a região. Nos termos do Artigo 5º da
Constituição Federal, que assegura a todos os cidadãos o direito à dignidade e à
melhoria das condições de vida, este requerimento visa garantir um direito básico à
população do bairro Santo Antônio. Certo da atenção e do compromisso de V. Exª.
Para com as demandas desta comunidade, aguardo uma resposta favorável a este
requerimento.  Aprovado por unanimidade; Requerimento nº 27/2025 de autoria
do Vereador Leo Dunda -  Requeiro à Mesa,  ouvido o Plenário e obedecidas às
formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio um
veemente apelo ao Prefeito do Município dos Palmares, com vistas ao Secretário de
Saúde,  solicitando as seguinte demandas: Construção de uma Unidade Básica de
Saúde: Às providências para a construção de uma Unidade Básica de Saúde (UBS)
no  Engenho  Limão,  a  fim  de  atender  a  demanda  crescente  da  população  dos
engenhos vizinhos, especialmente do Engenho Limão, que atualmente não dispõe de
unidade  de  atendimento  próprio.  Conforme estabelece  o  Artigo  198  que define  a
organização  do  Sistema  Único  de  Saúde  (SUS),  orientado  pelos  princípios  da
descentralização e  integralidade do atendimento,  o  que reforça  a  necessidade de
expansão da rede de atenção básica em nosso município. Atualmente, os moradores
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do Engenho Limão, Campinas, Jardim,  Pirauá e etc... Dependem exclusivamente da
UBS localizada no Engenho Lajedo, totalizando 19 engenhos dependentes da UBS
em questão, que se encontra sobrecarregada, dificultando o acesso a atendimentos
médicos,  odontológicos  e  preventivos,  comprometendo  a  qualidade  do  serviço
prestado.  A  inexistência  de  outra  UBS  na  região  tem  obrigado  os  moradores  a
deslocamentos  longos  e  custosos,  o  que  agrava  ainda  mais  a  dificuldade  de
atendimento  à  população,  especialmente  idosos,  gestantes  e  pessoas  com
mobilidade reduzida. Certo da atenção e do compromisso de V. Exª. Para com as
demandas desta comunidade, aguardo uma resposta favorável a este requerimento.
Requerimento  nº  28/2025 de  autoria  do Vereador  Claudio  Sales  -  Requeiro  à
Mesa,  ouvido  o  Plenário  e  obedecidas  às  formalidades  regimentais,  e  com  sua
aprovação  que  seja  feito  através  de  oficio  um  veemente  apelo  ao  Prefeito  do
Município, com vistas a Secretaria de Educação, solicitando que seja feito na Escola
Municipal Hélio Resende que é uma instituição de ensino de grande importância para
a comunidade do Engenho Humaitá, atendendo a diversos alunos. No entanto, tem
sido observada a necessidade de melhorias nas condições de acesso aos banheiros
da referida escola,  uma vez que o acesso aos mesmos não conta com a devida
cobertura, o que tem gerado desconforto e riscos para os estudantes, especialmente
em dias de chuva. Diante disso, solicito que seja providenciada a cobertura do acesso
ao  banheiro  da  escola,  garantindo  maior  segurança  e  conforto  para  os  alunos  e
servidores.  Caso isso não seja viável,  sugiro,  como alternativa, a transferência do
banheiro  para  um  local  mais  acessível,  garantindo  que  todos  os  alunos  possam
utilizá-lo sem dificuldades ou constrangimentos. Certo de sua aprovação, contamos
evidentemente,  com o apoio  dos nobres pares  na aprovação deste  requerimento.
Aprovado por unanimidade; Requerimento nº 29/2025 de autoria do Vereador
Claudio Sales -  Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades
regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio um veemente apelo
ao DNIT e ao DER, solicitando que seja feito sinalizações urgentes na PE-103, nas
proximidades do Posto Japaramduba, que tem se mostrado um ponto crítico, com
elevado fluxo de veículos, o que gera constantes riscos de acidentes devido à falta de
sinalização adequada, principalmente à noite e em condições climáticas adversas. A
ausência de placas de sinalização de advertência diversas, tem contribuído para um
aumento nos índices de acidentes na região. Diante dessa situação, solicito que o
DNIT realize, com urgência, a instalação de sinalizações apropriadas para garantir
maior segurança aos motoristas, pedestres e à comunidade local.  As sinalizações
solicitadas  incluem,  mas  não se  limitam a:  Placas de advertência  de  redução de
velocidade; Sinalização de perigo, indicando curvas acentuadas ou trechos perigosos;
Melhor visibilidade das placas já existentes, com revisão e reposição, se necessário;
Sinalização refletiva para garantir visibilidade durante a noite. Com tudo isto tem o
objetivo  de  garantir  a  segurança  de  todos  os  que  transitam  pela  PE-103,
especialmente  nas  imediações  do  Posto  Japaramduba,  evitando  acidentes  e
proporcionando mais tranquilidade aos motoristas. Certo de sua aprovação, contamos
evidentemente,  com o apoio  dos nobres pares  na aprovação deste  requerimento.
Aprovado por unanimidade; Requerimento nº 30/2025 de autoria do Vereador
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Claudio Sales -  Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades
regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio um veemente apelo
ao Prefeito do Município dos Palmares, com vistas ao Secretário de Infraestrutura,
solicitando a  construção da entrada do Engenho Diamante que dá acesso a Vila
Pirangy, e todas as comunidades rurais daquele entorno, haja vista que já é uma
apelo antigo dos moradores daquela comunidade que durante o inverno dificulta muito
o acesso, devido a lama criada pela chuva, causando diferença gritante entre a pista
e a estrada vicinal, incluo ainda neste pedido, que seja feito um ponto de ônibus na
referida entrada de acesso,  aproveitando a construção,  para que de conforto  aos
usuários de transporte alternativos e públicos, especialmente aos idosos e pessoas
que utilizam os transportes diariamente, ficam expostos a sol e chuva esperando para
seguir a seu destino. Diante dos fatos relatados, peço que o senhor Prefeito que tem
se  mostrado  sensível  as  demandas  solicitadas  por  esta  casa,  coloque  em  seus
planejamentos  Urgentes  a  referida  demanda.  Certo  de  sua  aprovação,  contamos
evidentemente,  com o apoio  dos nobres pares  na aprovação deste  requerimento.
Aprovado por unanimidade; Requerimento nº 31/2025 de autoria do Vereador
Alex Ferreira -  Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades
regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio um veemente apelo
ao prefeito do município de Palmares, Júnior de Beto, com vista ao Secretário de
Infraestrutura, solicitando a implantação de lombadas na Avenida Abel Fraga, bairro
da Cohab I, deste município. Tal solicitação possui por objeto o atendimento de um
apelo dos moradores do citado bairro, uma vez que na citada avenida funcionam a
Escola Estadual Pedro Afonso de Medeiros, além do funcionamento de outros órgãos
públicos, cozinha comunitária, bem como acesso à praça do bairro, sendo um ponto
de grande fluxo de pessoas, dentre as quais, destaco o grande fluxo de crianças e
estudantes, bem como de veículos e motocicletas, que muitas vezes não respeitam
limites  de  velocidade  e  faixas  de  pedestres  alí  implantadas,  causando  vários
acidentes e preocupando os moradores e transeuntes daquela localidade. Certo de
sua  aprovação,  contamos  evidentemente,  com  o  apoio  dos  nobres  pares  na
aprovação  deste  requerimento.  Aprovado  por  unanimidade;  Requerimento  nº
32/2025 de autoria do Vereador Alex Ferreira - Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário
e  obedecidas  às  formalidades  regimentais,  e  com  sua  aprovação  que  seja  feito
através de oficio um veemente apelo ao prefeito do município de Palmares, Júnior de
Beto,  com  vista  ao  Secretário  de  Infraestrutura,  solicitando  que  sejam  feitas  as
devidas adequações no saneamento e pavimentação da Rua Fenelon Ferreira, bairro
Centro, deste município. A solicitação visa atender ao apelo dos moradores da rua
mencionada,  que  enfrentam  problemas  recorrentes  de  alagamentos  devido  às
chuvas. Muitos já construíram barreiras nas portas de suas casas para mitigar os
impactos, mas isso não resolve a questão de fundo. Essa situação é uma questão de
saúde pública, pois os alagamentos podem causar problemas de higiene e aumentar
o risco de doenças. Além disso, a melhoria da infraestrutura local é essencial para
elevar a qualidade de vida dos moradores e facilitar o transporte, uma vez que essa
via  é uma importante  conexão no centro da cidade.  Portanto,  é  fundamental  que
medidas sejam tomadas para solucionar esse problema e garantir um ambiente mais
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seguro e acessível para todos. Certo de sua aprovação, contamos evidentemente,
com o apoio  dos nobres pares  na aprovação deste  requerimento.  Aprovado por
unanimidade; Requerimento nº 33/2025 de autoria do Vereador Windson Costa -
Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades regimentais, e com
sua aprovação que seja feito através de oficio um veemente ,apelo ao Prefeito do
Município dos Palmares, com vistas ao Secretário de Infraestrutura, solicitando que
seja feito a reforma da Praça dos Ferroviários no Bairro Santa Lúzia, bem como a
construção de Três Barracas para atender aos comerciantes Locais que Comercializa
naquele lugar. Certo de sua aprovação, contamos evidentemente com o apoio dos
nobres  pares  na  aprovação  deste  Requerimento.  Aprovado  por  unanimidade;
Requerimento nº 34/2025 de autoria do Vereador Windson Costa -  Requeiro à
Mesa,  ouvido  o  Plenário  e  obedecidas  às  formalidades  regimentais,  e  com  sua
aprovação  que  seja  feito  através  de  oficio  um  veemente  ,apelo  ao  Prefeito  do
Município dos Palmares, com vistas ao Secretário de Infraestrutura, solicitando que
seja  feito  Saneamento  Básico  e  Calçamento  do engenho Couceiro.  Certo  de sua
aprovação, contamos evidentemente com o apoio dos nobres pares na aprovação
deste Requerimento.  Aprovado por  unanimidade;  Requerimento nº  35/2025 de
autoria  do  Vereador  Windson  Costa  -  Requeiro  à  Mesa,  ouvido  o  Plenário  e
obedecidas às formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja feito através
de oficio um veemente ,apelo ao Prefeito do Município dos Palmares, com vistas a
ANDESTRAM, solicitando que seja feito um estudo de viabilidade para concessão de
Placas de taxi aos taxistas que trabalham em frente o Supermercado Triunfo/Veloso.
Certo de sua aprovação, contamos evidentemente com o apoio dos nobres pares na
aprovação deste  Requerimento.  Aprovado por  unanimidade;  Não havendo mais
requerimentos verbais, o senhor Presidente passou aos requerimentos escritos, pela
ordem o vereador: Amós Neiras - Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas
às formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio um
veemente ,apelo ao Prefeito do Município dos Palmares, com vistas ao Secretário de
Infraestrutura, solicitando a construção da calçada da Av. Luiz Portela de Carvalho,
nas imediações de ILKAR peças até a cruzeiro do Sul. Aprovado por unanimidade;
Nicholas Alves - Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades
regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio um veemente ,apelo
ao Prefeito do Município dos Palmares, com vistas a Secretaria de Infraestrutura e
Defesa Civil, solicitando um projeto de planejamento de inverno, aproveito ainda que
a secretaria de Meio Ambiente, para que seja feito reparos nas estradas da Zona
Rural. Aprovado por unanimidade;
Amós Nerias  - Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades
regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio um veemente ,apelo
ao Prefeito  do Município  dos Palmares,  com vistas a Secretaria  de Infraestrutura,
solicitando  a  construção  da  calçada  no  bairro  Santa  Rosa,  nas  proximidades  da
Escola  EMAGG,  haja  vista  que  é  um apelo  antigo  da  população.  Aprovado por
unanimidade; 
Amós Nerias - Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades
regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio um veemente ,apelo
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ao Prefeito  do Município  dos Palmares,  com vistas a Secretaria  de Infraestrutura,
solicitando que seja corrigido o problema da Rua 11 e 12 no bairro Novo horizonte,
haja vista que foi construído o calçamento mas o sistema de drenagem de água não
foi  feito  de  maneira  adequada,  que  seja  feito  reparos  para  solucionar  o  referido
problema. Aprovado por unanimidade; Nicholas Alves - Requeiro à Mesa, ouvido o
Plenário e obedecidas às formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja
feito através de oficio um veemente ,apelo ao Prefeito do Município dos Palmares,
com vistas a Secretaria de Saúde,  solicitando reajuste e cumprimento do piso da
enfermagem sendo este integrado do salário base para que esse valor Acompanhe os
servidores para a sua aposentadoria. Aprovado por unanimidade; Nicholas Alves -
Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades regimentais, que
seja feito VOTO DE PARABÉNS E APLAUSOS para o atleta Gladstony Gomes pelo
seu  brilhante  desempenho  esportivo  na  cidade  de  Palmares.  Aprovado  por
unanimidade; Claudio Sales - Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às
formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio um
veemente ,apelo ao Prefeito do Município dos Palmares, com vistas a Secretaria de
Saúde, solicitando que faça ou traga um Projeto de Lei gratificando os profissionais da
Saúde.

Antônio Almeida - Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades
regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio um veemente, apelo
ao Prefeito do Município dos Palmares, com vistas a Secretaria de Infraestrutura no
sentido de construir no Engenho Lajedo, Capricho e usina Pirangy uma quadra de
Salão. Aprovado por unanimidade; Andreza Fernanda - Requeiro à Mesa, ouvido o
Plenário e obedecidas às formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja
feito através de oficio um veemente, apelo ao Prefeito do Município dos Palmares,
com  vistas  a  Secretaria  de  Infraestrutura,  solicitando  uma  implantação  de  uma
Lombada na rua N, ao lado da escola CEI Vieira Calado no bairro Newton Carneiro,
haja vista que é um apelo antigo dos moradores daquela localidade, pelo fato de ser
uma  área  de  bastante  fluxo  de  crianças  no  local.  Aprovado  por  unanimidade;
Andreza  Fernanda -  Requeiro  à  Mesa,  ouvido  o  Plenário  e  obedecidas  às
formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja feito VOTO DE PARABÉNS
E APLAUSOS ao prefeito do Município e ao Secretário de Saúde, pela iniciativa em
trazer o Hospital Municipal, que vai ajudar muito na qualidade do atendimento à saúde
de nosso povo. Aprovado por unanimidade; 

Claudio Sales - Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades
regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio um veemente, apelo
ao Prefeito do Município dos Palmares, com vistas Casa da Cultura, solci

Gustavo Leão - Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades
regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio um veemente, apelo
ao Prefeito do Município, com vistas a Secretaria de Desenvolvimento Econômico,
solicitando  que o  Prefeito  implemente  o  Programa CONTRATA MAIS BRASIL  do
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governo Federal, para que assim possa contemplar ao Microempresários de nossa
Cidade.  Aprovado por unanimidade; Gustavo Leão -  Requeiro à Mesa, ouvido o
Plenário e obedecidas às formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja
feito através de oficio um veemente, apelo ao Prefeito do Município,  com vistas a
Secretaria de Infraestrutura, para que seja requalificação da pavimentação do acesso
do engenho Paú.  Aprovado por unanimidade; Gustavo Leão - Requeiro à Mesa,
ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades regimentais, e com sua aprovação
que  seja  feito  através  de  oficio  um  veemente,  apelo  ao  Prefeito  do  Município,
solicitando que seja instalado Lixeiras para as coletas seletivas nos pontos que o
Prefeito  achar  pertinente,  assim  aproveitando  melhor  o  lixo  de  nossa  cidade.
Aprovado por unanimidade; Thiago Patrício – Requeiro a Mesa, ouvido o Plenário
e  obedecidas  as  formalidades  regimentais  e  com  sua  aprovação,  que  seja  feito
através de ofício a Exma. Senhora Governadora do Estado de Pernambuco,  com
vistas ao DER e ao Gabinete do Deputado Estadual France Racker,  solicitando a
execução  de uma ciclovia/ciclo  faixa  nas  margens  da PE-096  do  trecho  que  liga
Palmares a Água Preta, aproveitando a reforma da referida rodovia, que se encontra
em andamento. A solicitação se justifica pela crescente necessidade de garantir  a
segurança de ciclistas e pedestres que utilizam esta via, especialmente considerando
os  altos  índices  de  acidentes  já  registrados  no  local.  A  falta  de  uma  estrutura
adequada para a circulação de bicicletas tem colocado em risco a integridade física
dos cidadãos que dependem dessa modalidade de transporte, bem como a de outros
usuários  da  rodovia.  A  construção  da  ciclovia  proporcionaria  maior  segurança,
reduziria o número de acidentes e incentivaria a prática de atividades físicas de forma
segura e acessível. Além disso, a obra estaria em consonância com as melhorias já
em andamento na rodovia, aproveitando a mobilização de recursos e maquinário para
garantir  a  execução  do  projeto  de  forma  mais  eficiente  e  integrada.  Por  todo  o
exposto, solicitamos que o DER, em parceria com o Gabinete do Deputado France
Racker e com a colaboração da Governadora do Estado, considere a viabilidade da
construção  dessa  ciclovia,  proporcionando  assim  maior  qualidade  de  vida  e
segurança para os cidadãos que transitam pela PE-096. Certo de sua aprovação,
contamos  evidentemente  com  o  apoio  dos  nobres  pares  na  aprovação  deste
requerimento.  Aprovado por  unanimidade; Thaigo  Patrício -  Requeiro  à  Mesa,
ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades regimentais, e com sua aprovação
que  seja  feito  VOTO DE PARABÉNS E  APLAUSOS a  equipe  de  transportes  da
Secretaria de Educação pelo brilhante trabalho no zelo dos transportes desta referida
Secretaria. Aprovado por unanimidade; Windson Costa - Requeiro à Mesa, ouvido
o Plenário e obedecidas às formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja
feito através de oficio um veemente, apelo ao Prefeito do Município dos Palmares,
com  vistas  a  Secretaria  de  Infraestrutura,  solicitando  a  iluminação  do  Mercado
Público,  bem como a reforma do referido mercado.  Aprovado por unanimidade;
Windson Costa - Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades
regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio um veemente, apelo
ao Prefeito  do Município  dos Palmares,  com vistas a Secretaria  de Infraestrutura,
solicitando a desobstrução dos canais entre a rua Agamenon Magalhães no bairro de

8

309
310
311
312
313
314
315
316
317
318
319
320
321
322
323
324
325
326
327
328
329
330
331
332
333
334
335
336
337
338
339
340
341
342
343
344
345
346
347
348
349
350
351
352



Santo Onofre  próximo ao CEEP, rua da Lavanderia bairro Santo Onofre  e rua do
açude bairro de santa luzia. Aprovado por unanimidade; Windson Costa - Requeiro
à Mesa,  ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades regimentais,  e  com sua
aprovação  que  seja  feito  através  de  oficio  um  veemente,  apelo  ao  Prefeito  do
Município dos Palmares, com vistas a AMDESTRAN, solicitando que seja colocado
um ponto de carga e descarga nas proximidades do Bar da Galinha centro da cidade.
Aprovado  por  unanimidade; Antônio  Loureiro -  Requeiro  à  Mesa,  ouvido  o
Plenário e obedecidas às formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja
feito  através  de  oficio  um  veemente,  a  Secretaria  de  Saúde  do  Estado  de
Pernambuco,  solicitando  a  implantação  de  dois  médicos  urologistas  para  fazer
cirurgias  de  próstatas  no  hospital  Regional  dos  Palmares.  Aprovado  por
unanimidade; Antônio Loureiro - Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas
às formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de ofício
VOTO DE PESAR pelo falecimento do senhor LITO DA PRAÇA que faleceu no dia 13
de fevereiro de 2025.  Aprovado por unanimidade; Antônio Loureiro - Requeiro à
Mesa,  ouvido  o  Plenário  e  obedecidas  às  formalidades  regimentais,  e  com  sua
aprovação que seja feito através de ofício ao Exmo. Senhor Prefeito do Município,
com vistas a Secretaria de Infraestrutura, solicitando a reconstrução ou reparos das
calçadas de Palmares,  haja vista  as más condições que se encontra  atualmente.
Aprovado  por  unanimidade;  Antônio  Loureiro -  Requeiro  à  Mesa,  ouvido  o
Plenário e obedecidas às formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja
feito  através  de  ofício  ao  Exmo.  Senhor  Prefeito  do  Município,  com  vistas  ao
Secretário de Infraestrutura, solicitando a reforma do Cocão do Padre, haja vista as
más condições que se encontra.  Aprovado por unanimidade;  não havendo mais
vereadores  querendo  fazer  uso  dos  requerimentos  verbais,  o  senhor  Presidente
colocou em votação a ata da reunião anterior onde foi aprovada por unanimidade;
Logo  após  não  havendo mais  Vereadores  querendo  fazer  o  uso  das  palavras,  o
senhor Presidente deu por encerrada a presente sessão, convidando a todos para a
próxima reunião. E por fim, para constar e como testemunha dos fatos aqui relatados,
eu, ALESSANDRO PAULO ALVES DO REGO FILHO, lavrei a presente Ata, que por
mim foi digitada, a qual dato e assino juntamente a Mesa Diretora da Casa Manoel
Gomes da Cunha.  Sala das Sessões Legislativas,  em 18 de fevereiro  do ano de
2025.________________________________Assessor Especial da Presidência.
Presidente:__________________________________  FERNANDO  AUGUSTO
GODOI DE FREITAS SOUZA E SILVA.
1º  Secretário:________________________________  ANTÔNIO  FRUTUSO
LOUREIRO MACIEL.
 2º  Secretário:________________________________ WINDSON  COSTA  DA
SILVA.//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////
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